

XXIV. évf. 6. szám 2023. június 15.

Extreme Day családi nap

A nagybani piac különleges eseménynek adott otthont 2023. május 20-án, melynek előzetese előző lapszámunkban jelent meg.



A Budapest Extreme Day Motor Road Tech Családi Nap sok érdekes programot (bemutatókat, versenyeket, előadásokat) ígért a látogatóknak. Minden autó vagy motor rajongó garantáltan megtalálta a maga legizgalmasabb programját. A gyermekek számára is voltak rájuk szabott lehetőségek. Motorokra ülhettek, quadot vezethettek, „tüzet” olthattak. Füsttel teli alagútban, oxigénmaszkban ismerkedhettek a kicsik a tűzoltók veszélyes hivatásával. Bámulatos volt a motorosok akrobatikus versenyszáma, a bravúros autós attrakciók. A látogatók a katasztrófavédelem bemutatójából is ízelítőt kaptak technikai módszereikből.

A rutinos rendezők és a nagybani piac vezetősége minden részletre, a biztonságra különös figyelemmel, felelősen készítette elő és bonyolította le az egyébként kockázatos programot. A felhőtlenül sikerült rendezvényhez a szó szerinti felhőtlen időjárás is nagyban hozzájárult. Összefoglalva, a program annál is sikeresebben zajlott, mint az a beharangozóból várható volt.

Pénztári befizetés

A Budapesti Nagybani Piac Zrt. folyamatosan törekszik a szolgáltatás, az ügyfélkapcsolat minőségének javítására. Ennek jegyében új intézkedés történt a napközben működő befizetési lehetőség megteremtésével. A BNP Zrt. központi épületében, a főkönyvelőség 13.

Megjelenik kéthetente

irodahelyiségében **befizető pénztár nyílt, ami 2023. 06. 19-től az alábbi rend szerint működik:**

- **hétfőtől csütörtökig 8:00 - 15:00 óra**
- **pénteken: 8:00 - 12:00 óra**

Június 19-től a Főpénztár nyitvatartása is a megváltozik:

vasárnaptól csütörtökig: 15:00 - 22:30 óra között lesz nyitva.

Idevágó információ: **ismét van lehetőség készpénzfelvételre a személyportán elhelyezett bankautomatánál!**

Hulladékszállítás

A nagybani piacon keletkező tetemes (havi 130 - 150 t) hulladék napi eltakarítása, szelektív gyűjtése, kezelése, és elszállítása nemcsak munkaórában sok, de tetemes költség is. Az új MOHU hulladékgazdálkodás rendszerben - melyben minden vállalkozásnak regisztrációs kötelezettsége van - a korábban megemelt elszállítási díjhoz képest drasztikusan, további 40 %-kal megemelték a hulladék elszállításának költségét.

Belépési díjak

A BNP Zrt. igazgatósága július 1-től a termelőket és a vásárlókat érintő belépési díjak csekély mértékű emeléséről döntött. Részletesebb információval a hónap végét megelőzően szórólapokon és a www.nagybani.hu honlapunkon szolgálunk.

Termelői helybiztosítás

A következő havi helybiztosítás időpontja: a június 25 - 29 közötti öt munkanapon, 18:00 órától. Az utolsó nap az új helyigénylések ügyintézésére kijelölt időpont, figyelemmel a fentebb részletezett főpénztári nyitvatartás változásra.

A www.nagybani.hu honlapunkon is tájékozódhatnak a termelők a 2023. év havi kötéseinek időpontjairól, amit táblázatba szerkesztve publikáltunk.

PIACI HÍREK

A június végi helybiztosítások kötések az E-szektoros dinnyések dömpingjére számítunk. Azoknak a dinnyéseknek, akiknek a korábbi években legalább két hónapra lekötött állandó helyük volt, az idén is igényelhetik ezt az árusítóterületet. Amennyiben a korábbi helybiztosításhoz képest az idén változás van, azt mielőbb jelezzék, hogy az új dinnyések megnevezkedett igényét korrektül ki tudjuk elégíteni.

Dinnyeszezon

A hagyományos dinnyeárusító hely az „E” szektor lassan kezd megtelni. Egyelőre a sárgadinnye szállítmányok jelenléte a jellemző, amit fajtától függően kilónként 700 - 800 Ft-ért kínálnak. Várható, hogy még a hónap vége előtt megjelenik az első magyar görögdinnye is. Addig az olasz, a görög és a marokkói dinnyével kell beérni a vevőknek. Nem bánják mivel jófajta, édes dinnyét kapnak kilónként 310 - 360 Ft-ért. Az importáru a hazai szezon is bevezeti, ami a termelői árakra nézve is előnyös lehet.

Mielőtt beindul a hazai szezon, most is felhívjuk a termelők figyelmét az értékesítés előírásaira. Egyebek között, hogy a dinnyével érkező járművek rakodási terében jól láthatóan árujelölő táblát kell kihelyezni. Fel kell tüntetni a termék „görögdinnye” megnevezést, a gyümölcshús színét (ha az nem piros), a „magnélküli” jelzést, amennyiben ennek megfelel az ömlesztett áru. Továbbá a görögdinnye származását (tájegység, vagy helység nevét) és minőségi osztályba sorolását. A görögdinnye egyike azon zöldség-gyümölcsárúnak melynek kidolgozott szabványa van. Érdemes tehát a dinnyeszabvány előírásait áttekinteni, annak megfelelően alkalmazni.

A görögdinnye két osztályba sorolható:

I. osztályba tartozó görögdinnye jó minőségű, és összes tulajdonsága a fajtára jellemző. Enyhe alaki vagy héjhibák előfordulhatnak.

II. osztályba tartozik az olyan görögdinnye, amely az első osztályba nem sorolható, de a minimum követelménynek megfelel.

A rendelkezésben a méretre vonatkozó előírások is szerepelnek. Meghatározza egy-egy szál-

lítmány megengedett tömegszázalékát, vagy darabszámát, amely eltérhet a minőségi előírásoktól.

Sárgadinnye értékesítésénél a csomagolási egységen a termelő és/vagy forgalmazó neve mellett az áru megnevezését és származási helyét fel kell tüntetni. Hatósági ellenőrzés esetén az előírások elmulasztása pénzbírsággal járhat.

Tapasztalatunk szerint a nagybanin értékesítő dinnyések többsége az előírások betartásával árusít.

Felkészülünk

A korábbi évek nyári hősége arra int, hogy idén is előfordulhat hasonló kánikula. Jó, ha mi is előre gondolunk, felkészülünk a rendkívüli időjárásra, ezért a korábbi párapukon kívül további hármat helyezünk üzembe a nagybani különböző területén.

Gyümölcshírek

A kora nyár beköszöntével a gyümölcsszektorban van a legtöbb változás. Piaci hírértékű az újdonságok megjelenésének sorozata, amivel szinte teljes a nyári választék, a hazai idénygyümölcsök induló tételei ugyanis piacra kerültek. A szabadföldi eper szezonja végével fokozottabb a többi gyümölcs iránti érdeklődés. Cseresznye, meggy már legalább két hete kapható, de az egres, a málna és a ribizli hírnökeivel is találkoztunk már. Megjelentek a korai kajszis-, és őszibarack első tételei is.

Az árakról csak óvatosan nyilatkozunk, hiszen a szezon elején gyorsan változhat a keresletkínálat hatására, újabb fajták megjelenésével, és a minőség, méret függvényében. A jelenlegi kínálatból néhányat kiemelve: a kajszibarack kínálati ára kilónként 1.500 Ft körüli, az őszibarack első rekeszeiből átlagosan 500 - 1.500 Ft-ért került ki gyümölcs. A bogysók (ribizli, málna) dobozkái még nagyon laposak, alig 150 gr-ot nyomnak, ami kilóra vetítve 3.200 - 3.600 Ft. A korai cseresznye-, meggyfajták után már érnek a nemesebbek. Az árak is erről tanúskodnak, miszerint mindkét csonthéjas kilónkénti ára akár 1.800 - 2.200 Ft is lehet.